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第６回白石町総合計画審議会 会議録（要旨） 

 

■日 時 令和８年１月２７日（火） 午後７時００分～午後８時１８分 

■場 所 楽習館 研修室 

■出席者 委員：１７人出席 

      町：副町長、企画財政課職員５人  

 

○開会 

【進行：企画財政課課長補佐】 

 

○会長挨拶 

 会長から挨拶 

 

～資料の確認～ 

 

○審議事項 

 

進 行：ここからは会長に会議の議長をお願いします。 

 

 

会 長：（１）基本計画（案）について 

 

事務局：～資料をもとに説明～  

 

会 長：事務局から説明があったが、当日資料配布であるので、目を通す時間を 10 分間設

けます。その後質問を受け付けます。 

 

    ～10 分間お目通し～ 

 

会 長：それでは委員から質問・意見はありませんか。 

 

Ａ委員：４７P の主な取組２について“青少年育成活動“ではなく青少年”健全“育成活 

    動が適切かなと思います。また、主な取組３の“地域学習“も”郷土“学習がよ 

り使うかなと思いました。 

 ５０P の現況と課題に記載のある“スポーツを支える体制”はスポーツ“活動” 

を支える体制のことを指すのかなと思いますので検討をお願いします。 

 

 

事務局：担当課と協議いたします。 
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Ｂ委員：３５P の現況と課題について、課題と対策が交互に書いてあり前後しているため 

読みにくいとかんじた。また、厳しい情勢の原因として記載があった農産物の価 

格低迷や資材価格高騰に対しての記載がない。 

 そして、いきなり林業が出てきているので読みにくいと感じる。 

 

事務局：今回、大きく内容を変えていただいており、担当課からの方針を記載していただ

いてます。 

     そのなかで、農業従事者にしかわからない言葉などもあるかと思いますので、

原課と協議して整理させていただきます。 

 

Ｃ委員：パブリックコメントが今回なかったとのことですが、過去の総合計画にはパブリ

ックコメントがあったか教えてください。  

 

事務局：記憶の話になりますが、第 3 次はコメントがあっております。１次～２次につき 

ましては今わかりません。 

 

Ｄ委員：４６P の成果指標達成に向けて、令和７年度から AI の活用による英語教科書に取

り組んでいるとのことですが、令和８年度も継続される予定でしょうか。  

 

事務局：今回、令和７年度は国の採択もあり実施しているところです。来年度も事業申請 

を行っているそうですが、受けれなかった場合などは、現在予算査定中という 

こともあり結論が出せません。 

原課としては単年度ではなく引き続き行えるように努力されています。 

 

Ｅ委員：３８P 主な取組の２について、各種支援を行います。と記載があるが具体的にど 

んなものを行うのか記載した方が良いかと思います。 

 

事務局：抽象的で分かりにくいということですが、担当課によって表現や文章にばらつき 

があるため、再度調整をかけさせていただきます。 

 

Ｃ委員：３４P の現況と課題に記載のあるインセンティブ事業について、同じように５０P 

のスポーツ関連にもインセンティブ事業ができないかと思います。 

福富中学校体育館からスポーツ施設に変わったのもあるので、利活用も含めて 

横に展開ができないかと思って提案させていただきます。 

 

事務局：今回福富中学校体育館跡地にスポーツ施設がありますが、あくまで民間企業であ

り、こちらにインセンティブ事業を入れ込んでいくのは難しいと考えております。 

 

Ｆ委員：３０P の成果指標について地域サロン数の増加目標を記載されているが、地域サ

ロンは自治公民館単位であったり行政区単位でされてることが多いので、他の地
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区から来ていいですよといった体制になっていないと思います。そのため、自主

防災組織のように世帯カバー率とかの目標の方がいいのかなと思います。 

 

事務局：町内には、有明サロンさんが有明地域全般で取り組まれているところもあり、原

課としてはサロン数をまだ伸ばせるという考えで目標設定をされてあると思いま

す。 

     世帯カバー率ということで提案いただきましたが、原課と調整協議を行わせて

いただきます。 

 

Ｂ委員：２５P の主な取組２について、学校再編に伴う通学路、道路交通網の整備とある 

    が、この道路網についても学校再編が関連しているのかお聞きしたい。 

     もう一点、２６P の現況と課題に記載のある民間の路線バスと JR 長崎本線につ

いて、なぜ片方は民間と伏せてあり、片方は名前が出ているのか気になりました。 

     また、公共交通機関の確保と維持の両方が記載してあるが、維持は現存の交通

機関を維持していくということだと思うが、確保と聞くと新たな交通機関を追加

するように感じられ混在しているように思われる。 

 

事務局：２５P については、通学路に加えて町全体の道路整備といった意味合いで書かれ

ていると思います。こちらも原課に確認をいたします。 

     ２６P の件については、令和１１年度までの目標ということで公共交通自体で

はなく、公共交通の“本数”を維持していくということだと思います。この部分

についても今後修正をする必要があるかなと思います。 

 

Ｅ委員：私からも少し説明を、民間の路線バスというと祐徳バスが運行されている路線を 

指しています。町内の路線バスがあるため区分けするために特別な形で書かれて 

いるのではと感じました。 

 

Ａ委員：５９P の文言について、国際交流や多文化理解などの表現があると思いますが、 

おそらく、国際交流は国と国、都市と都市などが交流するという表現であり、個 

人であったり小さくなってくると多文化理解になるのかなと思います。 

     それを踏まえて、現況と課題を少し見直す必要があるのかなと思います。 

 

事務局：今回、新たな施策として提案しておりますが、総合戦略課と学校教育課の２課に

またがり作成しておりますのでバランス調整をおこない文言についても再度調整

させていただきます。 

 

Ｆ委員：２２P について消防団員能力向上ということで訓練研修を充実させると記載があ

りますが、若手の減少、３０・４０代の負担感などがアンケート調査であったと

思いますが、そういった内容も組み込んでいいのではと思います。 

     例えば、屋内で開催する等具体的に記載してもいいのかなと思います。 
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    何かそういう見直しも進めていくという部分がちょっとあってもいいのかなと感

じます。 

 

Ｇ委員：近年、想定できないような災害等も起きています。コロナ渦に訓練などが簡素化 

や中止などで行えておらず、最近は元の状態に戻っているように感じられます。 

 そのうえで、訓練の質や違う取組も入れていこうかなと考えているところです。 

 

 

 

会 長：（２）実施計画案について 

 

事務局：～資料をもとに説明～ 

 

    ～質問なし～ 

 

 

 

会 長：（３）その他について 

 

事務局：次回開催日のお知らせ 

     

    令和８年２月１２日 １９：００～ 楽習館２F 研修室 

 

事務局：今後の流れについて説明 

 

 

事務局：今回資料を当日お渡ししましたので、ご質問がある場合は意見フォームまたは企

画財政課までご連絡ください。 

 

 

 

○閉会 

 


